

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 38-й  
№ 10 (6496)

Воскресенье, 21 января 1968 года

Цена 2 коп.

## Беседа А. Н. Косыгина с американскими журналистами

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин 19 января принял в Кремле главного редактора американского журнального объединения «Тайм энд лайф инкорпорейшн» Х. Донована и главного редактора журнала «Лайф» Г. Ханта по их просьбе и имел с ними беседу. Тов. А. Н. Косыгин ответил на ряд вопросов, интересовавших журналистов. На беседе присутствовал заведующий Отделом печати МИД СССР Л. М. Замятин.

## Съезд сельского профсоюза

19 января в Москве закончился VIII съезд профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Съезд наметил мероприятия по дальнейшему усилению профсоюзной работы на селе, избрал новый состав Центрального комитета профсоюза и делегатов на XIV съезд профессиональных союзов СССР. (ТАСС).

## Удобрения — на поля

ЗИМА — благоприятная пора для накопления и внесения удобрений на поля. И это хорошо понимают хлеборобы районных хозяйств.

Труженики артели «Путь к коммунизму», например, даже при самых неблагоприятных погодных условиях получают хорошие урожаи. В прошлом году здесь собрали по 15,5 центнера зерновых, 143 центнера картофеля с каждого гектара. И это не случайно. Не добрый дар природы, а результат хозяйского отношения к земле, постоянной заботы о ее плодородии.

Ежегодно на колхозные поля вывозятся тысячи тонн органических удобрений, сотни центнеров минеральных. Только в четвертом квартале минувшего года на поля доставлено 5900 тонн органических удобрений. Накоплению источников плодородия в артели уделяют первоочередное внимание. Уже за две недели этого года вывезено 2700 тонн органики. А это значит, что каждый гектар пашни получил 6 тонн удобрений.

Хозяйскую заботу об урожае проявляют и труженики артели «Ленинский путь». С помощью машинно-мелиоративной станции здесь доставлено на поля 7250 тонн местных удобрений. Характерно то, что в этом хозяйстве сразу же ведется приготовление компостов. Каждый гектар из ста тридцати, отведенных под посадки картофеля, уже получил по 50 тонн компостов.

Увеличение производства зерна и других культур — в центре внимания рабочих совхоза «Красный фронтовик», колхозников артели «Авангард». Успех в этих хозяйствах не пришел сам по себе. Он стал возможным в результате эффективного использования техники, тягла, проводимой массово-политической работы с тружениками деревни.

Между тем есть хозяйства, которые по существу и сейчас не ведут заготовку и вывозку удобрений. Почти не приступили к этой работе в колхозе «Красный Октябрь». И это несмотря на то, что здесь достаточное количество техники и другого транспорта, который с успехом может быть использован.

Такое же положение и в колхозе «Победа Ильича». Руководители этого хозяйства возлагают надежду на механизированный отряд объединения «Сельхозтехника», а свои резервы не учитывают. Медленно ведется доставка на поля торфа и навоза в колхозе «Вперед», совхозах «Духновский» и «Салют».

Необходимо срочно принять самые решительные меры, чтобы ускорить поток органических и минеральных удобрений на поля.

На вывозку удобрений надо направить все усилия, мобилизовать для этой цели всю технику, а также гужевой транспорт.

Необходимо сделать все для того, чтобы сполна заправить почву. Только в этом случае можно рассчитывать на повышение урожайности всех культур в 1968 году.



На втором съезде работников животноводства. В зале Дома культуры.

Фото Ю. Орлова.

## Большой совет животноводов

17 января в районный Дом культуры собрались передовые доярки, пастухи, свиноводы, телятницы, птичники, овчарники, специалисты и руководители сельского хозяйства на второй съезд животноводов.

С докладом об итогах работы животноводов в юбилейном году и задачах на третий год пятилетки выступил начальник районного управления сельского хозяйства А. Н. СИЛАЕВ. В прениях по докладу выступило девять человек.

Характерно то, что выступающие не выдвигали на первое место достигнутые успехи, а говорили о задачах и планах на будущее, делились накопленным опытом, вносили предложения по улучшению содержания и кормления скота, что поможет успешному выполнению принятых на 1968 год социалистических обязательств.

В работе второго съезда животноводов принял участие и выступил с речью первый секретарь РК КПСС А. Ф. КОЗЛОВ.

## Не обольщаться достигнутым

(Из доклада начальника управления сельского хозяйства А. Н. Силаева)

ЮБИЛЕЙНЫЙ год принес нам много радости. Труженики села успешно выполнили свои социалистические обязательства: по продаже мяса — на 102 процента, молока — на 102, шерсти — на 102, яиц — на 100,1 процента.

В результате улучшения обработки почвы, увеличения вне-

сения органических и минеральных удобрений, улучшения семеноводства и других организационных мероприятий в колхозах и совхозах возросло валовое производство продукции растениеводства. Урожайность зерновых культур в целом по району составила 10,6 центнера с гектара против 6,4 центнера в 1966 году, картофеля 90 центнеров с гектара, льносемян и волокна более трех центнеров.

Значительно укрепилась экономика колхозов и совхозов. Все колхозники своевременно получили оплату за труд по расценкам.

Лучших показателей по производству и продаже продуктов животноводства, государству и права быть участниками второго районного съезда животно-

водов добились совхоз «Красный фронтовик», колхозы «Путь к коммунизму», «Вперед», имени Любимова, «Урожай», «Сила».

Права быть участниками второго съезда животноводов добились 162 работника ферм, в том числе 91 доярка, 13 телятниц, 16 свиноводов, 17 пастухов, 4 скотника, 3 овцевода, 8 птичниц, 6 техникумовосеменителей, 2 ветработника.

По условиям соревнования в 1966 году одиннадцати передовикам присвоено звание «мастер-животновод». За 1967 год этого почетного звания добились еще 9 передовиков.

Во всех хозяйствах подведены итоги работы животноводов за 1967 год. Отрадно отметить, что намеченных рубежей достигли 89 доярок, 15 пастухов, (Окончание на 3-й стр.)

## Учатся бригадиры

Бригадир — центральная фигура в колхозе, совхозе. От его усилий, организаторских способностей зависит многое в решении задач, стоящих перед тружениками деревни. Его умение правильно сочетать практические навыки с данными передового опыта определяют успех дела.

В течение пяти дней повышали свои знания бригадиры комплексных бригад в Опочке. С анализом финансовой деятельности бригады познаномила присутствующих В. М. Струникова — начальник планового отдела районного управления сельского хозяйства. Лекцию о международном положении прочитал ответственный секретарь районного общества «Знание» К. С. Шевкопляс. А на льнозаводе директор А. П. Тюнев и главный агроном управления А. А. Гринчук рассказали бригадирам об опыте передовиков по новой технологии подготовки тресты для продажи государству.

Но руководители некоторых хозяйств несерьезно подошли к вопросу учебы кадров. Так, например, из колхоза «Вперед» из одиннадцати бригадиров на занятиях не был ни один. Колхозы «Организатор», «Авангард», «Сила», «Родина» на учебу тоже не прислали своих людей.

Н. Гринчук,

инженер по кадрам районного управления сельского хозяйства.

## Свой кирпичный завод

Кирпич — хлеб новостроев. Многие время районная межколхозная строительная организация испытывала затруднения в обеспечении новостроев этим строительным материалом.

— Вот бы свой кирпичный завод пустить, — предлагали рабочие.

Вскоре место для постройки кирпичного завода было найдено. В конце июня прошлого года предприятие выдало первую партию кирпича-сырца. Его выпущено 320 тысяч штук.

Сейчас на заводе под руководством мастера Н. А. Иванова ведется обжиг кирпича. Две тысячи штук уже поступили колхозным новостройкам. Красногородский район.

## СЕМЕНА ГОТОВЫ

Заботиться о семенах в нашем совхозе начали еще с осени. Засыпалось зерно с участков лучшей урожайности. В действие было включено все сушильно-сортировочное хозяйство. Поэтому и анализ контрольно-семенной лаборатории показал, что по чистоте, всхожести и влажности семена кондиционны.

Регулярно следит за состоянием семенного фонда на центральном складе А. С. Дубровина. Здесь хранится 23 тонны льносемян, более 150 тонн зерновых и других культур. Семена все классные. Чтобы они не подвергались порче, в помещении тщательно соблюдается температурный режим.

О. Ефимов.

Совхоз «Духновский».

# Группа политинформаторов действует

Газеты, журналы, радио, а теперь и телевидение прочно вошли в быт тружеников нашего объединения. Достаточно сказать, что сейчас коллектив выписывает около трехсот различных периодических изданий.

Поток информации неуклонно растет. Однако еще не каждый человек может правильно оценить то или иное событие, сделать соответствующие выводы. Учитывая это, наша партийная организация создала группу политинформаторов.

В ней шесть человек. Политинформаторами утверждены А. С. Козлов, В. Д. Иванов, В. М. Быстриченко, В. Г. Бородин, А. Ф. Попков и В. З. Иванов. Это авторитетные, политически развитые люди, в основном имеющие среднее и высшее образование.

Политинформаторы закреплены за определенными участками. Так, А. Ф. Попков работает среди водительского состава. Остальные политинформаторы проводят беседы в ремонтной мастерской, где самая многочисленная аудитория.

Свою деятельность они завернули год тому назад. За это

время ими накоплен некоторый опыт проведения политических информаций.

Проводятся они у нас раз в неделю, по четвергам, до начала работы. Люди привыкли к такому порядку и аккуратно являются на политинформации. Водительский состав собирается в парке, а ремонтники — в красном уголке.

Политинформаторы не злоупотребляют временем. Каждая беседа длится минут пятнадцать. Многого, конечно, тут не расскажешь. Да политинформаторы и не стремятся к этому. Они сосредоточивают внимание слушателей на самых важных событиях, происшедших за неделю в родной стране и за рубежом.

Характерно, что политинформаторы не ограничиваются изложением общеполитических вопросов. Каждую беседу они обязательно увязывают с жизнью предприятия, с задачами, стоящими перед коллективом. Это делает беседы более интересными, действенными.

Работа политинформаторов у нас не пущена на самотек. Вопросы, связанные с их деятельностью, всегда находятся в центре внимания партийного бюро.

Правда, совещаний политинформаторов мы не созываем.

Считаем, что пока в этом нет необходимости. В основу руководства положен тесный личный контакт членов партийного бюро с политинформаторами.

К примеру, подсказываем политинформаторам, на что в данный момент обратить главное внимание. Рекомендуем также им посвящать отдельные беседы определенным темам.

Вот характерный пример. Когда пришло известие о награждении Российской Федерации орденом Октябрьской революции, я посоветовал политинформатору А. С. Козлову посвятить очередную беседу этому событию.

Тот так и сделал. Примечательно, что беседа была увяза-

на с делами объединения. А. С. Козлов привел интересные факты и цифры, показывающие, что наш коллектив вносит свой вклад в общий успех тружеников Российской Федерации.

По совету партийного бюро политинформатор В. Д. Иванов посвятил одну из своих бесед героической борьбе вьетнамского народа против американских агрессоров. Он призвал слушателей трудом крепить дело мира.

У нас заведен журнал учета проведения политических информаций. Формальность? Нет, это только дисциплинирует политинформаторов.

Однажды В. Г. Бородин не провел беседу среди ремонтни-

ков. Я, как секретарь партийной организации, немедленно выяснил причину. После случая В. Г. Бородин не нарушал заведенного порядка.

Агитационно-массовая работа, в которой важную роль играют политинформаторы, тщательно сказывается на хозяйственной деятельности. Коллектив объединения успешно завершил юбилейный год. Выпущено продукции на 607 тысячи рублей вместо 561 тысячи по плану.

Неплохой темп взят в работе с начала нового года.

**А. Антонов,**  
секретарь парторганизации объединения «Сельхозтехника»

## Растут таланты юных

В НАСТУПИВШЕЙ тишине торжественно льется песня. Задорно, весело звучат голоса:

«Мальчишки, мальчишки, Ну как не завидовать вам?».

Идет очередное занятие в музыкальной школе. Поет вокальная группа, в состав которой входят В. Иванова, Т. Мещерина, З. Гайдай, Н. Милаева, Л. Прейсман. На протяжении ряда лет эти девочки успешно овладевают музыкальной культурой и теорией. Часто они выступают в концертах самодеятельности, в пение вкладывают особые чувства.

Из соседней комнаты доносятся мелодичные звуки аккордеона, вызывая отрядные эмоции на душе. Это репетируют мастера по классу баяна и аккордеона С. Павлов, С. Васильев, А. Иванов, С. Никифоров, И. Строкова, Т. Пискунова.

Таланты юных музыкантов в расцвете сил: они быстро усваивают навыки игры на музыкальных инструментах, большинство уже овладело баяном или аккордеоном. Каждый ученик избирает инструмент по душе.

Музыка! Что может быть прекраснее ее! Музыка воспитывает в ребенке любовь ко всему прекрасному, она поднимает настроение. Под влиянием музыки дети становятся благороднее, духовно выше, лучше

в поведении. Музыка стимулирует людей на новые задачи, дела. Она, как неисчерпаемый родник, льется, окрыляя людей. Из многолетней практики нашей школы известно, что все дети, занимающиеся музыкой, дисциплинированы и хорошо успевают в общеобразовательной школе.

В прежних условиях жизни далеко не каждый мог учиться музыке. Угнетенным людям было не до красоты. Эту возможность они обрели, как одно из духовных завоеваний революции.

В нынешнем году в музыкальной школе обучаются 180 детей рабочих, служащих, колхозников.

Быстро обогащается духовный мир детей, прочно усваивают начинающие музыканты на-

выки и умения этого прекрасного сложного искусства.

Школа ставит целью дать детям музыкальное образование, подготовить наиболее одаренных в музыкальное училище.

В нашей школе работают классы баяна, аккордеона, фортепиано, ансамбли баянистов, аккордеонистов, теоретический и хоровой классы. Дети, кроме игры на музыкальных инструментах, получают знания в теории музыки и сольфеджио, учатся хоровому и вокальному пению.

За сравнительно небольшой период времени музыкальная школа вырастила много прекрасных исполнителей. Это особенно радует.

Нет сомнения, что творческая сила учащихся поднимется на новую ступень развития, будет украшена новыми талантами.

**В. Павлов,**  
директор музыкальной школы



**КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Возобновила свою работу университет сельскохозяйственных знаний в колхозе «Россия» Солнцевского района. Более 200 человек слушают лекции, которые читают колхозные специалисты и ученые Курска. Изучается политическая экономия, прогрессивные методы возделывания сельскохозяйственных культур, опыт передо-

вых животноводов нашей страны, основы коммунистического воспитания.

**НА СНИМКЕ:** члены совета парткома И. Черняев, главный зоотехник Ф. Мадрыко, главный агроном заслуженный агроном РСФСР Н. Розжанский и старший экономист П. Дьяченко.

Фото О. Сизова.  
Фотохроника ТАСС.

## В ШКОЛЬНОМ МУЗЕЕ

**ДЕВОЧКА** в строгой пионерской форме, с указкой в руках громко и торжественно декламирует:

Кто сочтет дела твои большие, Вписанные в летопись побед? Часовой на Западе России Ты стоял, мой город, Много сотен лет.

Подохали грозные зарницы Над Великой в голубых краях, И к тебе не раз через границы Подползал ужом коварный враг...

Где она врагов твоих тех слава? Широка, бурлива и вольна У подножья крепостного вала Прах их моет быстрая волна.

**«КРАСНЫЙ МАЙ»**

Более двух десятков родителей собрались у стенда «Опочка» и внимательно слушают пояснение экскурсовода музея Наташу Сергееву. Она подробно рассказывает, демонстрируя на схемах, картах, фотографиях, о героическом прошлом родного города. Слушатели узнают, что Опочка, будучи форпостом Псковской округи, на протяжении XVI—XVII веков не раз подвергалась нападению литовцев, поляков и других внешних врагов, но опочане всегда храбро отражали их нападение и ни разу не сдали свой город.

Наташа знакомит посетителей с жизнью и бытом горожан.

— А теперь пройдите к следующему отделу, — говорит девочка.

У стендов «Ленин в Пскове» и

«У истоков партии» родителей встречает пионерка Ира Строкова. Опять толковый, убедительный рассказ по экспонатам.

И так посетители музея переходят от одного отдела к другому. А их в музее немало. Очень интересно, с богатым фактическим материалом оформлены отделы «Установление и упрочение Советской власти в Опочке и уезде», «Опочане в Великой Отечественной войне» и другие.

Заканчивается экспозиция в отделе «Орденосная Псковщина». Здесь мы видим отражение ратных и трудовых подвигов наших земляков, внесших немалую лепту в то, за что наша область награждена орденом Ленина.

С чувством, иногда торжественно, иногда трогательно, иногда с

юмором очень доходчиво звучит рассказ пионеров-экскурсоводов Тани Пискуновой, Тани Шахмановой, Тани Ивановой, Лиды Шамковой, Лиды Николаевой, Нади Шаргиной. Их благородный труд оценен по заслугам. Вот одна выдержка из книги отзывов: «Большое благородное дело сделали вы, ребята. Музей ваш очень хорош, отлично ведут экскурсию пионеры-экскурсоводы. От души благодарим. Группа директоров школ Островского района».

А таких отзывов уже немало, хотя музей открыт к 50-летию Советской власти.

Школьный музей первой восьмилетней школы, расположенный в одной из лучших комнат, насчитывает сейчас свыше 500 экспонатов. Много труда по его созданию, оформлению затратили любители-краеведы Тая Иванова, Наташа Сергеева, Тая Шахманова, пионеры-следопыты отряда, где классным руководителем Мария Макаровна Медведева. Существенную помощь оказали учителя Полина Андреевна Смирнова и Анатолий Васильевич Молчанов.

Сейчас в нашей школе краеведческой работе уделяется большое внимание. С целью изучения родного края проводятся экскурсии по местам боевой славы, на предприятия города.

Ребята завязали переписку с матерью-Тамары Калнин, имя которой носит наша школа, со многими участниками освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. Прислали свои воспоминания В. И. Марго, А. Н. Воронченко, Н. Н. Зарянов. Пионеры встречались с командирами-героями третьей стрелковой дивизии, с партизанами Отечественной войны.

Учащиеся добыли псковскую рубленую монету, «деньгу» славянской нумерацией, орден медали старой русской армии много вещей домашнего обихода купеческого города, макет опочка из опочечских церквей.

В музее немало личных вещей участников Великой Отечественной войны. Собран большой материал по истории своей школы. История школы очень богата. Наша школа — одно из старейших учебных заведений города. В школе учились Герои Советского Союза Николай Николаевич Зарянов, Василий Михайлович Зайцев, комсомолка-разведчица Рая Гаврилова, комсомолка Тамара Калнин и многие другие.

Материалы, собранные учащимися, широко используются в учебно-воспитательной работе.

**В. Сергеев,**  
учитель истории первой восьмилетней школы г. Опочка.

# Большой совет животноводов

★ ★ ★

★ ★

## Не обольщаться достигнутым

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В свиноматок, 20 телятниц. Им выданы премии, ценные подарки. В колхозе имени Фрунзе награждены 15 работников животноводства. Доярка К. С. Васильева, В. Ф. Иванов, пастух Н. Ф. Иванов получили телевизоры. Телятница И. И. Иванова премирована туристической путевкой.

В совхозе «Красный фронт» ценные подарки получили десять человек. Передовая доярка М. В. Петрова награждена телевизором. Четверо работников животноводства премированы приемниками, пятеро — золотыми часами.

В колхозе «Сила» ценными подарками награждено десять человек, из них четыре работника животноводства получили золотые часы.

Законную гордость и всеобщее уважение заслужили передовики животноводства колхозов и совхозов — победители социалистического соревнования юбилейного года. Среди них — доярки колхоза «Путь к коммунизму» М. Ф. Васильева, О. А. Антонова, А. К. Гусарова, совхоза «Красный фронтвик» В. Г. Иванова, М. С. Никифорова, телятница колхоза «Ленинский путь» Н. П. Иванова, свиноводка совхоза «Глубоковский» А. А. Иванова, Е. Т. Михайлова и многие другие.

В увеличении производства и заготовок продуктов животноводства определенную роль сыграли прогрессивные приемы содержания скота, повышение уровня механизации трудоемких процессов и другие организационные мероприятия. Проведенная специализация птицеводства, свиноводства в совхозах и ряде колхозов дала положительные результаты.

Большую помощь в развитии животноводства и внедрении в производство достижений науки и передовой практики оказывают специалисты сельского хозяйства. Есть настоящие технологи производства, как зоотехники Е. И. Антонова из колхоза «Урожай», Е. Ф. Румянцева из колхоза «XXI партсъезд», главный ветврач совхоза «Красный фронтвик» М. И. Зеленков, заведующий Высоцким ветеринарным участком Г. Н. Воронцов и многие другие. Передовики сельскохозяйственного производства — это наши маяки, на них должны равняться, изучать их опыт все труженики села.

Животноводы нашего района пришли ко второму съезду с хорошими показателями. Но мы не должны обольщаться достигнутым. Тем более, что не все колхозы и совхозы, не каждый работник животноводства выполнил свои социалистические обязательства. Если в колхозе

«Урожай» в 1967 году надои на корову возрос на 309 килограммов, в колхозе «Красный Октябрь» — на 101 килограмм, то в колхозе «Красный пахарь» надои уменьшились на 187 килограммов, в колхозе «Красное Заречье» — на 113.

У нас еще высока себестоимость животноводческой продукции. Задача руководителей хозяйств — стремиться как можно больше механизировать трудоемкие процессы в животноводстве, бороться за повышение производительности труда. А подчас получается так, что закупленное оборудование не используется.

Впереди у нас новые рубежи. Надо решить целый ряд крупных проблем, от решения которых зависит благополучное завершение зимовки скота, а следовательно, и выполнение плановых заданий третьего года пятилетки.

## Кормовая база — залог успехов

(Из выступления Е. И. Антоновой, зоотехника колхоза «Урожай»)



Не хвастаясь, можно сказать, что в истекшем году наш колхоз добился неплохих результатов в развитии животноводства.

В сравнении с 1966 годом надои на корову возрос на 309 килограммов. Сейчас ежедневно на приемные пункты поступает не менее 1400 килограммов молока, притом хорошего качества.

Причина этих сдвигов — в улучшении кормовой базы. Если раньше в хозяйстве основную ставку делали на грубые корма, то в истекшем, как никогда раньше, много запасли сочных. В дневной рацион животного входят 4 килограмма клевера, 4 — соломы, 17 — силоса и концентратов. Это десять кормовых единиц. Что касается воды и соли, то ими скот обеспечен постоянно.

Надои сейчас в колхозе неплохие. Но можно с уверенностью сказать, что они будут расти изо дня в день.

Животноводы нашего колхоза решили принятые социалистические обязательства на третий год пятилетки выполнить к 7 ноября 1968 года.

## Слово сдержу

(Из выступления В. Г. Васильева, пастуха совхоза «Духновский»)

Недаром в народе говорят, что у коровы молоко на языке. А это в свою очередь значит, что от нас, пастухов, многое зависит.



Я работаю пастухом четыре года. За это время приобрел немалый опыт. В поле скот выгоняю рано утром, в обед пригоняю на ферму. Там уже доярками подготовлена зеленая под-

кормка. А вечером дойка проходит прямо в поле.

Животные с удовольствием пасутся по вечерней прохладе. Когда скот хорошо летом выдержан, зимой надои держатся высокие. Если говорить о надоих пастбищного периода, то от коровы получили по 1685 килограммов молока, а в принятых обязательствах предусматривалось надоить по 1600.

На совещании в совхозе мне сказали, что если в этом году надои будут по 1700 килограммов, то премируют телевизором. На это я ответил: покупать можно заранее.

## Соревнование помогает

(Из выступления З. Т. Тихоновой, доярки колхоза «Память Ильича» Красногородского района)

Я рада от имени всех животноводов нашего района передать горячий привет и самые наилучшие пожелания труженикам ферм Опочецкого района.

Результаты работы отдельных передовиков вашего района выше, чем у меня. Я работаю дояркой восемь лет. В прошлом году, например, получила по 2700 килограммов молока от каждой из 15 закрепленных коров.

Одновременно я выполняю обязанности техника-осеменителя. Добилась 99 процентов стельности искусственно осемененных коров. Советую, исходя из своего опыта, смелее и быстрее переходить на искусственное осеменение животных. Это выгодно.



У нас введена хорошая традиция — соревнование. Это помогает в работе. Хочется не отставать от других, шагать в ногу с передовиками.

В этом году я беру обязательство надоить по 2800 килограммов молока. Вызываю на соревнование доярку из колхоза имени Жданова Зинаиду Боровикову.

З. В. Боровикова: Вызов принимаю. Обязуюсь в этом году получить по 3100 килограммов молока от каждой коровы.

## Итоги радуют

(Из выступления Е. Т. Устриковой, мастера-животновода совхоза «Красный фронтвик», депутата Верховного Совета РСФСР)



Напряженный труд совхоза увенчался успехом. Выполнены социалистические обязательства по продаже государству продукции животноводства. В награду за славный труд коллективу совхоза вручено на вечное хранение памятное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

На нашей ферме смонтированы доильная установка «елочка», выдвижные кормушки, автопоилки, санитарные транспортеры. Применение механизации позволило уменьшить

число работающих доярок, снизить затраты на производство центнера молока. Себестоимость центнера продукции на ферме на 2 рубля 24 копейки дешевле, чем в целом по совхозу. В минувшем году мы с Екатериной Никифоровой от 188 коров получили более 500 тонн молока.

По итогам работы прошлого года около тридцати животноводов нашего хозяйства завоевали право участвовать в работе второго съезда. Одиннадцать доярок надоили более 3000 килограммов молока на корову. Причина успехов — полный зимний рацион. На корову приходится по 9—10 кормовых единиц. И, конечно, старание самих животноводов. А труд передовиков высоко ценится. Им вручены ценные подарки.

В этом году думаю надоить не менее 2750 килограммов молока на каждую корову. Это будет моим вкладом в общее выполнение социалистических обязательств совхоза.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

21 января 1968 года. 3 стр.

## Опыт передовиков — в практику

(Из выступления И. С. Козлова, председателя колхоза «Путь к коммунизму»)



Труженики нашего колхоза справились с выданными им обязательствами по годовому плану. От обществеников колхоза получено более 800 тонн молока. По итогам работы за год 24 животноводы добились права участвовать во втором съезде. Среди них — А. К. Гусарова, М. Ф. Васильева, О. А. Антонова и другие. Хороших успехов добился свиновод И. А. Иванов. Он сдал государству 10 тонн мяса.

В минувшем году мы почти имели удержаний за молоко. Это результат проводимой работы на фермах. Но успокаиваться никак не следует. Сейчас требования к качеству поступающей на завод продукции стали еще строже.

В этом году животноводы

колхоза наметили произвести 900 тонн молока и продать государству не менее 750 тонн. В решении этой задачи, пожалуй, главное — укрепление кормовой базы. Ведь почему колхозы «Сила», «Урожай» добились хороших результатов в производстве продукции животноводства? За счет создания прочной кормовой базы. И если упустить из виду этот вопрос, то сравнительно скоро можно будет оказаться в числе отстающих.

Отрадно, что ряд хозяйств, в частности, совхоз «Красный фронтвик», неплохо сработал в прошлом году. Многочему можно поучиться у такого соседа. С похвалой отзывались наши животноводы о работе доярок Заверняйковской фермы.

За опытом не обязательно выезжать за пределы района. Передовое можно найти и у себя, только стоит тщательно присмотреться.

## Наши «мастера-животноводы»

По итогам работы за 1967 присвоено звание «мастера-животновод»:

Перовой Марии Васильевны доярке совхоза «Красный фронтвик»;

Никифоровой Марии Сергеевны доярке совхоза «Красный фронтвик»;

евне — доярке совхоза «Красный фронтвик»;

Устриковой Евгении Тимофеевны — доярке совхоза «Красный фронтвик»;

Никифоровой Екатерине Егоровне — доярке совхоза «Красный фронтвик»;

Ветошкиной Анастасии Архиповне — свиноводке совхоза «Красный фронтвик»;

Борисовой Клавдии Григорьевне — свиноводке совхоза «Красный фронтвик»;

Алексеевой Татьяне Кузьми-

ничне — свиноводке совхоза «Красный фронтвик»;

Ивановой Анне Степановне — доярке колхоза «Путь к коммунизму»;

Васильеву Василию Герасимовичу — пастуху совхоза «Духновский».



Отдел сатиры и юмора

## Искусство наживы

Жила-была Буренка. Обыкновенная, крупнорогатая. И, говорят, была степенной, смекалистой. Службу несла исправно, кормила, поила людей парным молоком, исцеляла больных от недугов нарванне с лекарствами болгатовских медиков.

Но беда постигла Буренку неожиданно-негаданно. Да и не только ее — всех рогатых парнокопытных.

В учреждении том, то, бишь, участковой больнице, собрался консилиум. За круглым столом восседали главный врач Валентина Борисовна Леонова, главный бухгалтер Нина Михайловна Данилова, завхоз Иван Михайлович Михайлов. Пусть последний и не имеет титула главного, но фигура здесь популярная. И он взял первое слово:

— Подсобное хозяйство — дело хлопотное. Много труда представляет заготовка кормов для скота, уход... Предлагаю списать все живое и неживое хозяйство. И начать с коров.

— А можно ль больных без молока оставить? — робко заметила бухгалтер. — У частных лиц продукт этот втридорога стоит.

## Удобный ли вид связи?

Многие считают телефон самым удобным и быстрым видом связи. Мы же придерживаемся противоположного мнения. У нас телефон очень капризный и работает, когда ему вздумается. С ним в тесном содружестве и радио.

Телефон молчит. Нам вовремя не могут сообщить о грузах, прибывших на станцию Пустошка. А чтобы передать сведения в район, мы едем в Лаптевское отделение связи и пользуемся его услугами, хотя у нас установлен телефонный аппарат.

С прохладцей относятся к вручению телеграмм

и работники Лаптевского отделения связи. Станция Пустошка сообщает о прибытии груза в наш адрес утром, а связисты уведомляют нас только к пятнадцати часам.

О своих мытарствах мы поведали в ЛПУ тов. Родченкову. Он пообещал помочь. Но увы, помощь не последовала. Обращались и к начальнику районного узла связи тов. Никитину. Он посочувствовал нам, пообещал разобраться и принять меры. Пока же меры не приняты.

Е. Черногузов,  
Л. Петрова.

Рыбпромцех.

## В поисках дров

Много неприятностей доставили сильные морозы администрации льнозавода.

— Не пойдем в наш клуб-ледник, — заявили директору рабочие.

— Не будем составлять отчет, — сказали работницам бухгалтерии.

— Невозможно натопить помещение сырими дровами и приготовить кашу, — пожаловались работники детского сада.

— Как так! — негодуя возмущился директор. — Ищите дрова под снегом. Они есть.

В поиски отправились пожарники, техничка, зав. детским садиком. Они ищут на территории завода, кое-где находят гнилье под снегом.

Только не занимайтесь поисками дров завхоз и директор. Зачем им тепло в клубе, когда они в нем не бывают.

В. Васильев.

## А МОЖНО ЛИ ТАК?

бумаги не будет, — заметила стоявшая в очереди женщина.

Предказание сбылось. Товар продавец стала отпускать без упаковки, отрывая лишь некоторым крохотные лоскутки только под указательный палец. Все уходило безропотно, боясь, что требование задержать продукты вызовет грубость и осложнение со стороны работника прилавка.

— Разбазариваете бумагу не в меру, поэтому ее и нет, — не выдержал пожилой мужчина.

— Вас это не касается, — ответила продавец тоном, не допускавшим возражения, и лицо ее приняло равнодушно-каменное выражение. Бросив в очереди свое приказное, сугубо профессиональное «следующий», работница дала понять, что разговор окончен.

Так и уходили из ма-

Иван Михайлович, сделал угрожающий жест, дал понять: помолчите, иначе получить куш не удастся.

Решение принято без долгого раздумья: подсобное хозяйство ликвидировать. А тут и покупатель нашелся, среди своих, родственников больничные люди.

— Продайте мне одну, хотя бы старую Буренку, — обратилась к главному врачу заведующая местной аптекой В. А. Пушкова. — У отца королева пала...

Трудно сказать, каким чувством руководствовалась тов. Леонова, заметив хитрую слезу Пушковой. Только Буренка оказалась на ее дворе. Продана по льготной цене — за 200 рублей.

Сделка скреплена подписью. Пушкова торжествует. Еще бы! Она знает, какой куш отхватит, сдав животное на заготовительный пункт. В этом и состоит искусство наживы.

Надежды ее оправдались. От этой небольшой махинации в кармане Пушковой оказалось 327 рублей чистой прибыли, вчетверо больше ее месячного оклада.

История с больничной Буренкой подходит к концу. Махинация раскрыта, деньги Пушковой предложено сдать на счет районного бюджета. Кажется, на этом можно поставить точку.

Но пусть поставят ее работники милиции и главный врач районной больницы. Ведь не могут остаться безнаказанными те, кто регулировал эту операцию, самовольно ликвидировал подсобное хозяйство Болгатовской участковой больницы.

И. Владимиров.

## За что в обиде дед Мороз?

Крепко взял власть в свои руки дед Мороз. И как ни странно, мало кто жалуется на этого владыку. Хотя нет...

Кое-кто на него в обиде, даже в официальных документах он такой, сякой упоминается. А адресованы те докладные все не в небесную канцелярию, гораздо ближе.

Это акты на списание 400 килограммов молока.

Странно на первый взгляд кажется: какая существует взаимосвязь между дедом Морозом и молоком? Оказывается, прямая.

В колхозе «Победа Ильича» халатно отнеслись к хранению молока. Фляги с молоком долгое время держали на тридцатиградусном морозе. Вот оно и замерзло.

В надежде на что-то его все же повезли на маслозавод. От этой поездки пострадали еще и фляги: повypирали дно и крышки. И мороженую

## Без воды и без снега

Удивляются жители поселка Духново: вроде и климатические условия одинаковые, а на одном конце села в снегу купаться можно, в другом — что в стороне к Опочке — его нет, как корова языком слизала.

В какой-то степени это верно, коровы виноваты. Пойти-то их надо, а воды нет. Вот и топят снежок, как в тундре. Разве наноситься воды за полтора километра.

Вообще не надо думать, что в Духнове так плохо решается вопрос с водой. В центре села и речка есть, и колонок, чтобы не ошибиться, штук пять-шесть. Но это центр. А на окраине совхоза пока снег топят.

Е. Иванова.  
пос. Духново.

## Мания величия

«Я не простая, видно, штучка!»

Дверь кабинета важно пела, — директор сам Со мной за ручку Здороваюсь То и дело!»

## „Ежику“ отвечают

### „ДНЕМ С ОГНЕМ“

Заметка под таким заголовком была опубликована в «Красном маяке» 10 января. В ней говорилось о работниках опочечского магазина № 28, которые не выдали покупателю по его требованию книгу жалоб и предложений.

Директор смещотрга Н. А. Новицкий сообщил редакции, что заметка обсуждена на собрании коллектива магазина № 28 и с заведующими магазинами торго. Факт, изложенный в ней, соответствует действительности.

За низкую требовательность и слабую воспитательную работу с продавцами на заведующую магазином № 28 Е. Н. Владимирову наложено дисциплинарное взыскание.

## Неделя голубого экрана

22 ЯНВАРЯ

10.00 — Программа передач.  
10.05 — Теленовости. 10.15 — «Здравствуйте, дети!». Парад игрушек. 10.30 — «Человек и закон». 11.00 — «В эфире — «Молодость». 11.30 — Для детей. «Конкурс пяти миллионов». Передача из Варшавы. 17.30 — Теленовости. 17.40 — «Они сражались за Родину». К 50-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. 17.50 — Короткометражный фильм. 18.00 — «Наука—практикам». 18.10 — «Великолукскому сельхозинституту — 10 лет». Документальный фильм. 18.30 — Для слушателей школ основ марксизма-ленинизма. История КПСС. «Большевики в годы первой мировой войны. Вторая революция в России». 19.00 — «Бессмертный гарнизон». Художественный фильм. 20.30 — Информационная программа «Время». 21.15 — «Музыка сегодня». 22.15 — «В эфире — «Молодость». 23.00 — Только факты.

23 ЯНВАРЯ

10.00 — Программа передач.  
10.05 — Теленовости. 10.15 — Л. Сейфуллина. «Наташа». Телевизионный спектакль. 11.30 — «Телевизионное агентство «Пионерия». 12.00 — «Эстафета Октября». Передача из Одессы. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Теленовости. 17.15 — Стандарты и общество. 17.45 — «Новичок». Мультипликационный фильм. 18.00 — Для дошкольников и младших школьников. «Музыкальный теремок». Передача из Перми. 18.30 — Для слушателей школ основ марксизма-ленинизма. Политическая экономия социализма. «Социалистическая организация общественного труда». 19.00 — Литературный театр Д. Г. Байрон. К 180-летию со дня рождения. 19.45 — «Нет сплита, кроме сплита». 20.30 — Информационная программа «Время». 21.00 — Международная товарищеская встреча по хоккею. СССР — Швеция.

24 ЯНВАРЯ

10.00 — Программа передач.  
10.05 — Теленовости. 10.15 — «Медицинские советы». 10.30 — «Хрустальная нить». Телевизионный очерк. 11.00 — «Поют ленинградцы». 11.45 — «Знание». 17.15 — Теленовости. 17.30 — Короткометражный фильм. 17.40 — «Год комсомольский, юбилейный». 18.15 — «Трибуна новатора». 18.30 — «Человек и религия». К 50-летию декрета Совнаркома «Об отделении церкви от государства и школы от церкви». 19.00 — Д. Холендро «Воспоминания». Премьера телевизионного спектакля. 20.30 — Информационная программа «Время». 21.00 — Первенство Европы по фигурному катанию.

25 ЯНВАРЯ

10.00 — Программа передач.  
10.05 — Теленовости. 10.15 — «Советским Вооруженным Силам посвящается...». «Сорок первый». Художественный фильм. 11.45 — Для школьников. «Радуга». 17.15 — Теленовости. 17.25 — «Они сражались за Родину». К 50-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. 17.35 — «Поединок». Художественный фильм. 19.00 — Литературный театр. А. Толстой.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

22 января 1968 года в 18 часов 30 минут в Доме культуры г. Опочки состоится публичная лекция на тему «Метрополитен — музей» (США).

Лекцию читает научный сотрудник Государственного Эрмитажа г. Ленинграда. Лекция сопровождается демонстрацией диапозитивов через эпидиаскоп.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечская типография областного управления по печати.

Заказ 210.

Тираж 4730.

«Голубые города». 20.15 — «Спички музыкального календаря». Поэт Л. Руденко. 20.30 — Информационная программа «Время». 21.00 — Первенство Европы по фигурному катанию.

26 ЯНВАРЯ

10.00 — Программа передач.  
10.05 — Теленовости. 10.15 — «Здравствуйте, дети!». 10.30 — «Колос». «Зерно и пшеница». 11.00 — Д. Холендро. «Несчастный случай». Телевизионный спектакль. 12.15 — «Физкультура и спорт». Олимпийская викторина. 13.00 — Для школьников. «Альбом природы». 17.00 — Программа передач. 17.05 — Теленовости. 17.15 — «Щедрый вечер». Новелла. Передача из Киева. 18.00 — Теленовости. 18.15 — «Они сражались за Родину». К 50-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. 18.25 — Концерт русской народной песни в исполнении художественной самодеятельности Дома культуры строителей. 19.00 — «Вечерние встречи». 20.00 — Эстафета новостей. 21.00 — Первенство Европы по фигурному катанию. Передача из Швеции.

27 ЯНВАРЯ

9.00 — Гимнастика для детей. 9.45 — Теленовости. 10.00 — «Днем рождения!». 10.30 — «Зоревые». 11.00 — «Родник». Фольклорный клуб. 12.00 — «Золушка». Художественный фильм. 13.20 — «Новости дня». Киножурнал. 13.30 — «Мы въезжаем в новый дом». Репортаж. 14.00 — Программа цветного телевидения. 15.30 — «Тигренок Петрик». Спектакль Калининградского театра кукол. 16.45 — Теленовости. 17.00 — Первенство Европы по скоростному бегу на коньках. Передача из Норвегии. 18.15 — Телевизионный клуб кинопутешественников. 19.15 — «Летопись полувека». «Год 1962-й». 20.10 — «Бакинские бульвары». Телефильм. 20.30 — Информационная программа «Время». 21.00 — Первенство Европы по фигурному катанию. Передача из Швеции.

28 ЯНВАРЯ

9.00 — Гимнастика для школьников. 9.15 — «Будильник». 9.45 — Теленовости. 10.00 — «Для женщины». Репортаж из салона красоты. 10.30 — «Памятник мужеству». Передача из Ленинграда. 10.45 — Для юношества. «Путь науку». 11.45 — Музыкальные киоск. 12.00 — «На экране — фильмы-лауреаты». 12.15 — Для детей. «Делай с нами, делай, как мы...». Передача из ГДР. 13.00 — «Революцией создана». К 50-летию декрета о создании Рабоче-Крестьянской Красной Армии. 13.30 — Для воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота. Концерт ансамбля песни и пляски дважды Краснознаменного Балтийского флота. 14.00 — Программа цветного телевидения. 15.15 — Первенство Европы по скоростному бегу на коньках. Передача из Норвегии. 16.30 — «Сельский клуб». 17.15 — «Семь дней». 18.00 — Первенство Европы по фигурному катанию. Передача из Швеции. 20.30 — «Летопись полувека». «Год 1963-й». 21.30 — «Летописание Густава». Телефильм. 22.30 — «В эфире — «Молодость»

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

Прием объявлений в газету

„Красный маяк“ производится ежедневно, кроме выходных — воскресенья и понедельника.

## Проф

ПРОФСОТНЫ  
ленинскому  
для них и  
школой х

В проф  
рабочий о  
вопросам:  
бытовым,  
зачи ку  
рашаясь  
комитет,  
здесь раз  
ктивно,  
шение. Та

Все рас  
да уважа  
кома М.

ко лет г  
профсоюз  
своей раб  
рокий акт  
дого рабо  
успеха. М

ганизует  
ется укре  
улучшении

Рабочи  
ны, что  
рассматр  
ганизаци  
тивно, по

рабочие  
ской ком  
просьбой,  
каждого

Ефимови  
шает, по  
способно  
справедл

Заслуж  
та про  
свохоза

Рабочий  
который  
низует  
страже и

Руково  
ботает н  
ном кон  
ставе о  
ственные

труда и  
стражде  
расчета,  
распрост  
опыта,  
творческ  
ду — во

Зав  
пер

24 янв  
вершены  
перегово  
ли участ  
с совет

седатель  
СССР А  
заместит  
вета М

Поляски  
ных дел  
министра

СССР С  
ветского  
нии М.

Коллеги  
Замятин  
с ан

Премьер  
тани Г  
бинета с  
Великоб  
Союзе

парламе  
тарь Га  
тель мар  
сэр Де  
секретар

Т. Ллой  
Было  
ветско-а  
результ

В

Рано  
сквы  
1.800-ки  
большег  
кузовах  
народно  
продут

Федерал  
ши, ГД  
Лейпци